
Schlüssel * Kategorie I. Thema * Max von der Grün: Vorstadtkrokodile 
 

1. Das Leben von Max von der Grün. / 7 Punkte 
b – a – a – c – b – c – b  
b) Bayreuth 
a) seinen Großeltern 
a) Gymnasium 
c) Frankreich 
b) drei 
c) ins Ruhrgebiet 
b) Dortmund 
 
2. Schauplätze des Romans:  / 3 Punkte 
Die Krokodiler wohnten in dem PAPAGEIENviertel. 
Ihre Hütte stand hinter dem Viertel in der „KLEINEN SCHWEIZ”. 
Die Ausländer lebten in einem ALTBAUviertel. 
 
3. Im Roman werden viele Körperteile  genannt. Kennst du sie?  / 13 Punkte 
der Kopf, das Haar, der Mund, das Kinn (der Kiefer is elfogadható), der Arm, die Hand, der Finger, das 
Auge, das Ohr, der Zahn, der Hals, der Bauch, das Knie, der Fuß – hibás névelő = fél pont 
 
4. Wie heißen diese zusammengesetzten Wörter? / 10 Punkte 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 
f h k a d b c e g i 

Elfogadható: Dachleiter, Feuerprobe, Sommerhäuschen, Spielleiter 
 
5. Verkehrsmittel . Nenne sie! Achtung! Es gibt ein Kuckucksei (K) ! Hibás névelő = fél pont / 7 Punkte 
 das Feuerwehrauto das Fahrrad das Moped 
 der Bus (K)  der Transporter die Straßenbahn 
 
6. Über behinderte Menschen. Welche Behauptung ist falsch (F) und welche richtig (R)? / 10 Punkte 
R – F – F – R – R – F – F – R – R – F 

 Warum waren Kurts Beine immer mit einer Decke umwickelt? 
a) Wenn man seine Beine nicht bewegen kann, werden sie kalt, dann zirkuliert das Blut nicht so 
und das ist gefährlich. R 
b) Wenn man in einem Rollstuhl sitzt, werden seine Beine dünn, dann entzünden die Muskeln und 
das ist gefährlich.  F 

 Konnte Kurt stehen? 
a) Nein, er war ja gelähmt. F 
b) Ja, wenn man ihn festgehalten hat. R 

 Brauchte Kurt beim Baden Hilfe? 
a) Beim Baden mussten beide Eltern helfen.  R 
b) Es genügte ihm Muttis Hilfe. F 

 Warum konnte Kurt oft nicht schlafen? 
a) Der Arzt sagte, dass er abends zu viel gegessen hat. F 
b) Der Arzt sagte, weil er tagsüber körperlich nicht müde wurde.  R 

 Warum hat er so viel nachgedacht? 
a) „Weil er nicht laufen kann, denkt er mehr als wir” – meinte Maria. R 
b) Kurt hatte oft Langeweile, besonders nachmittags, wenn er nichts zu tun hatte. F 



 
7. So war Kurts Zimmer . Ergänze die fehlenden Endungen! / 18 Punkte 

Kurt hatte ein∅∅∅∅ großes Zimmer mit einem breiten Fenster, von dem aus man ein∅∅∅∅ kleines Stück der 
alten Ziegelei sah. Auf weißen Regalen an der Wand standen viele farbige Spielzeugautos, auf dem 
warmen Fußboden eine moderne Hochgarage mit Waschanlage und elektrischem Aufzug, auf dem die 
Autos in die einzelnen Etagen befördert werden konnten. 
 
8.. Es ist immer eine Antwort falsch. Kreuze sie an (X)! / 5 Punkte 
A – B – C – B – C  
 
9. Was können Hannes Freunde, die Krokodiler  NICHT ? Kreuze es an! (X) /4+1Punkte 
 schwimmen kochen (X) radfahren (auf Bäume) klettern 
 
10. Beantworte die Fragen!   / 5 Punkte 
a) In welcher deutschen Stadt spielt die Geschichte?   DORTMUND 
b) Wie nannten die anderen Jungen Hannes?  MILCHSTRASSE (usw.) 
c) Wie hieß Hannes’ Hase?  HANNIBAL 
d) Was stand auf den Schildern um die Ziegelei?  BETRETEN VERBOTEN 
e) In welchem Raum bauten sie ihre zweite Hütte auf? in der TROCKENHALLE 
 
11. Bringe die Sätze in die richtige Reihenfolge! (Rendezd sorba a mondatokat!) / 9 Punkte 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

f c h k a d b i g e 

 
12. Nun sind wir am Ende der Aufgaben angekommen, da gibt’s noch zwei „Rätsel”:  / 2 Punkte 

 
Was ist eine „fülfüge”?   deutsch: OHRFEIGE (0,5 pont) = (ungarisch) POFON (+0,5 pont) 

Was ist ein „távolüveg”?      deutsch: FERNGLAS (0,5 pont) = (ungarisch) TÁVCSŐ 

(messzelátó) (+0,5) ☺☺☺☺ 

 
Ez összesen 94 pont. 


